

不可不看的重點新聞

2版 何啟東專研 太陽能淡化海水

3版 日千葉船橋高校蒞校參訪

4版 棒球校隊獲全國大專盃亞軍

淡江時報



925期 中華民國 103年 3月24日 星期一

發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號 電話:02-26250584 傳真:02-26214169 網址: http://tkutimes.tku.edu.tw/ 電子信箱: ab@oa.tku.edu.tw

本報創刊於民國26年(1937年) 創刊號(第1期) 創刊社址: 淡江大學 創刊社址: 淡江大學 創刊社址: 淡江大學

喜迎春之饗宴 校友齊敘窗誼

Homecoming Day 淡水、蘭陽校園逾千名校友重聚首

【記者林佳廷、郭宇璇、盧逸峰、鄭文媛、陳安家、沈彥伶、呂柏賢、姬雅瑄、李惠茹、吳雪儀淡水、蘭陽校園報導】年度盛會「春之饗宴」於15日在淡水校園盛大展開，逾550位校友齊聚，系所友會聯合總會會長孫瑞隆、中華民國淡江大學校友總會理事長陳定川等人皆與會，會中頒發卓越校友及傑出系友、捐款等獎項。校長張家宜致詞時表示，感謝校友在企業界的傑出表現，使得本校蟬聯17年天下《Cheers》雜誌企業最愛私校第一，也感謝校友支持守謙國際會議中心的募款計畫，預計於66週年校慶落成，盼持續集結各地校友力量，支持母校未來發展。

上午，趣味競賽在紹謨紀念體育館熱鬧展開。由張校長和孫瑞隆開球，全場近百名校友一同活絡筋骨。孫瑞隆說：「今年為第二次舉辦趣味競賽，希望藉此讓老中青校友彼此交流，凝聚大校友力量。」之後校友們轉往學生活動中心進行餐敘，席間有國標社和舞研社等社團表演，炒熱全場氣氛。 接續由張校長頒發21位卓越校友獎，及感謝捐款30至50萬捐贈者特頒獎狀，另也由各學院院長頒發由系友會推薦之46位傑出系友獎。本

次榮獲卓越校友獎為黃煥新、許秀影、蔡豐名、黃慶堂、李南賢、盧慶堉、游祥發、連甘霖、林俊興、李延年、楊鎮華、李靖惠、陳双喜、吳麒麟、林敏霖、蕭金柱、周介石、蘇文俊、李堃南、林榮泉、藍振芳。校服暨查發處執行長彭春陽表示，非常感謝各位的熱情參與。獲獎名單及詳細資訊請見校服暨查發處網站(網址http://www.f.tku.edu.tw/)查詢。 蘭陽校園於15日舉辦「春之饗宴」校友回家活動，逾100位校友共襄盛舉。特邀第一屆蘭陽校園校友會會長吳知謙返校分享校友會現況，也安排Tempo趣味遊戲及摸彩活動，並在雪山隧道雕塑前合影留念。另政經系當日在礁溪滿意樓舉辦系友募捐大會。(文轉三班)



15日，年度盛會「春之饗宴」在淡水校園盛大展開。校長張家宜(前排左五)、國際事務副校長戴萬欽(前排右四)、系所友會聯合總會會長孫瑞隆(前排左六)、中華民國淡江大學校友總會理事長陳定川(前排左四)等人，於會後一同合影留念。(攝影/羅廣群)

TQM工院空拍機現蹤 蘭陽夢圈奪冠

【記者姬雅瑄淡水校園報導】本學年度全面品質管理研習會於21日在淡水校園學生活動中心登場，以「凝聚組織向心力，激發創新品質服務」為題，校長張家宜、3位副校長及教職員工近600人參與，並邀請元智大學名譽講座教授許士軍及臺北捷運公司車輛處處長許英升進行專題演講。張校長致詞時表示，「之前同學詢問我，是不是很高興得獎。其實我在乎大家在追求獎項過程中的學習，因為過程遠比結果重要，這也是多年來推動品質管理的心得。」活動首先公布第五屆品質管理競賽前三名，由蘭陽校園夢圈奪冠，第二名為課外組巧又秀、主團，第三名是企管系學生MISS團，並分享獲獎成果。第八屆淡江品質獎得主

工學院，由院長何啓東以「世代新血輪，整裝再出發」為題，開場以多軸空拍機現場空拍，展示學生研究成果，引起現場熱烈迴響。 有管理學之父美譽的許士軍認為，大學經營、發展要做出特色，避免學生成為標準化商品。臺北捷運公司車輛處處長許英升，以幽默口吻分享捷運營運狀況及未來展望，鼓勵同仁以正面思考替代負面想法，進而解決問題。 張校長總結演講精華，不僅點出品質管理的共同處，另表示同仁對於工作只要有熱情的全神投入，就會呈現出很大的效果。TQM特刊期刊淡江時報第927期。

南洋理工63人來訪 驚嘆機器人航太實驗

新加坡南洋理工學院教授Low Sow Kuan於19日帶領師生一行63人蒞校參訪，參觀機器人中心、航太系實驗室及宮燈教室。Low Sow Kuan表示，「我們學生來自世界各國，希望藉此機會讓他們認識不同國家，為未來升學、就業做準備。」



工學院院長何啓東表示，「未來與南洋理工學院、日本學校將有更多互動及交流計畫，期望本校機器人中心能向國科會申請成

頂尖中心。」去年參觀南洋理工學院的電機系碩一劉得志表示，「南洋理工學院的硬體設備很齊全，設計方面也很有創意，有很多的收穫。」(文/吳雪儀、攝影/羅廣群)

呂慶龍視訊演講 3語演出布袋戲

【記者姬雅瑄淡水校園報導】法文系於20日邀請校友駐法代表處大使呂慶龍，以「淡江人：我的競爭力在哪裡？」為題，進行視訊演講。逾80位同學參與，另有呂慶龍的3位同學及學長出席。呂慶龍以法文演出布袋戲做為開場，令現場笑聲一片。全程以問答方式進行，同學積極提問、呂慶龍每問必答、互動熱絡。 呂慶龍強調，從事外交最重要是「溝通」。他認為現在學習語言的資源豐富，同學要善用

時間，及早立定志向、堅定執行，培養出競爭力。呂慶龍幽默逗趣的談吐，讓會場氣氛歡樂。他提到，透過藝術展覽或學術演講等交流，可提升法國人對臺灣熟悉度，且近年已有具體成果，甚感欣慰。 雖然臺灣目前國際情勢受限，但他認為臺灣在人道關懷及賑災捐款不落人後，只要勇於走向世界、努力與全球互動。中文四丁沛表示，具備語言能力和親和力特質真的很重要。

淡江特色 女權運動資料庫網上搜

【記者吳雪儀淡水校園報導】17日，婦女新知基金會與本校在覺生紀念圖書館總館2樓閱活區合辦「婦女新知基金會運動史料資料庫轉移」簽約儀式，由校長張家宜、婦女新知基金會董事長陳宜倩代表簽約。張校長表示，「基金會致力性別平等教育，這次數位典藏計畫成功將性別平等的議題、紀錄，進行全效型建置、保存，更讓如此完善的資源成為淡江特色。」 執行國科會建置數位典藏計畫的化學系榮譽教授吳嘉麗說明，臺灣婦女運動發展已有30多年歷史，這些珍貴文獻、照片及口述記錄等史料，以數位方式匯整、收藏，方便有興趣的民眾查詢。婦女新知基金會董事長陳宜倩表示，「基金會是創立雜誌社開始，在解嚴後以基金會方式出發，過程中累積相當多的歷史



17日，資料庫轉移簽約儀式，由校長張家宜(右一)、基金會董事長陳宜倩(右二)代表簽約。化學系榮譽教授吳嘉麗(左一)期待傳承運精神。(圖/馮文星提供)

文獻，期待未來與淡江合作。」 活動尾聲，吳嘉麗藉由閱活區大型觸控電視牆來介紹資料庫，並提醒大家網站僅能查詢過往資料，最新資訊仍須到基金會查詢。

張校長赴韓 向亞歐美70校長演講

【本報訊】校長張家宜於17至20日出席在韓國首爾舉辦的亞太教育者年會(APAIE)。韓國共有14所名校參與協辦大專校長論壇，與會者有亞太及歐美知名大學校長、副校長和國際長逾70名。慶熙大學趙仁源校長主持論壇開幕，也特別重視張校長發言。會中，主講人有韓國中央大學校長、西江大學校長，以及夏威夷州立大學校長。張校長為我國唯一應邀出席

的大學校長。 此外，張校長應亞太教育者年會與慶熙大學邀請，於19日擔任該論壇主講人，本次主題為「提升高等教育的意識」。張校長在會中講述高等教育當前重要發展與挑戰，並就大學排名問題，以及英語角色進行深度剖析。張校長也論及本校在全面品質管理、社團課程、服務學習中所獲得的成就與心得。

產官學實務實習課程103上路

【本報訊】19日，由學術副校長虞國興、行政副校長高柏園在警聲國際會議廳共同主持「淡江大學與產官學合作推廣實務實習課程說明會」，並與蘭陽校園同步視訊。虞國興表示，由於實務實習課程皆由各系所自行規劃，為求有效率地進行整合與推動，已列入103至105校務發展計畫中，希望各學系所藉由說明會充分表達意見。 會中，教務長葛煥昭報告實習課程現況。校服暨查發處執行長彭春陽簡介事業有成校友、創育中心及職輔組則分述與產

官界合作的相關成果。各院院長在會中皆表達可行推廣方向，葛煥昭表示教務處將全力配合推廣，以期103學年度順利開設。

榮譽學程百人交流

【記者趙巧婷淡水校園報導】「102學年度榮譽學程推展意見交流座談會」於18日在警聲國際廳舉行，由學術副校長虞國興主持，教務長葛煥昭、學務長柯志恩、各院院長、榮譽學程授課教師及修課學生出席，共計百人與會。 學術副校長虞國興致詞時表示，榮譽學程不僅是校務發展計畫，更為本校特色。去年透過師生回饋意見，讓學程得以持續推動、更加落實。會中，教務長葛煥昭報告本學期申請學生有133人。 會中全球創意發展學院院長劉文華針對「榮譽學程銜接計畫」提出報告，計畫培育學生更具有競爭力，並將選拔海外見習生赴姐妹校交流。詳細請見榮譽學程網頁(網址: http://honor.tku.edu.tw/)查詢。

海博設咖啡區 拚來客率

海事博物館聞得到咖啡香！館內設立「好心情咖啡區」，嘗試將藝術欣賞與咖啡品嘗結合，創造新服務價值。海事博物館專員黃維維表示，咖啡區的設置，如同創造休憩空間，有助於抗壓及達成休閒效果。 黃維維表示，咖啡區自去年11月設立後，參觀率未見提高，透過發送咖啡券給教職員，期待藉此增進參觀意願，及活絡館內業務。目前採取分梯次發送咖啡券，希望各位踴躍前往品嚐咖啡。而本學期商管大樓旁的咖啡店由J Coffee接手經營，裝潢擺設、菜單皆煥然一新，為校內教職員生、訪客等提供一個歇息、品咖啡的新去處。(文/盧逸峰、攝影/羅廣群)

真的！得來不易的滿分都在美加！ 平均每5位美加學員就有1位獲得滿分 選擇美加，感觸名師腳步，絕對會考到滿意成績，替你的未來加分！ 加強英語，考前提分，出國留學，美加都幫你搞定！ 在美加學習的這段時間讓我考到多滿分，未來參加其他英文考試，美加絕對會是我的第一選擇！

張炳煌講座在東京 示範e筆書法

【記者黃怡玲淡水校園報導】學習指導為正體漢字教育。據他8日，中華民國書學會會長、文相結合皆感到驚訝和新奇。 16日，張炳煌受總統馬英九、教育部部長蔣偉寧邀請，參觀第十七屆中原盃全國書法比賽。 張炳煌表示，書法創造文字生命力，且可表現個人思想及情感，期待數位e筆能讓年輕族群對書法產生興趣，進而接觸傳統毛筆書法，創造時代價值。 張炳煌現場介紹淡江數位e筆，並說明中華文化傳承根基仍以臺灣書法為發展方向，且中國語文

學習指導為正體漢字教育。據他8日，中華民國書學會會長、文相結合皆感到驚訝和新奇。 16日，張炳煌受總統馬英九、教育部部長蔣偉寧邀請，參觀第十七屆中原盃全國書法比賽。 張炳煌表示，書法創造文字生命力，且可表現個人思想及情感，期待數位e筆能讓年輕族群對書法產生興趣，進而接觸傳統毛筆書法，創造時代價值。 張炳煌現場介紹淡江數位e筆，並說明中華文化傳承根基仍以臺灣書法為發展方向，且中國語文

臺北校園

日期/時間	主辦/地點	演講人/講題
3/24(一) 19:00	財金系 D223	中央研究院人文社會科學研究中心研究員、教授施俊吉 網路金融之第三方支付
3/26(三) 19:30	商管碩士在職專班 D223	臺北市長候選人連勝文 臺北市的願景、紐約的啟示